Описание герба России утверждённом указом президента России от 30 ноября 1993 года № 2050 «О Государственном гербе Российской Федерации» одноимённом Положении отличается от описания герба России в Федеральном конституционном законе от 25 декабря 2000 года № 2-ФКЗ «О Государственном гербе Российской Федерации», однако обоих нормативных правовых актах приложениях приведён один и тот же рисунок государственного герба работы художника Евгения Ухналёва.

## Читаем о символах России в библиотеках Верхней Пышмы

Голованова М. П. Герб, флаг, гимн России / М. П. Голованова; художники И. В. Максимова, Р. И. Маланичева, Т. Г. Никулина. — Москва: РОСМЭН, 2004. — 48 с.: цв. ил.

Голованова М. П. Государственные символы России / М. П. Голованова, В. С. Шергин ; художники Р. И. Маланичева, О. К. Пархаев, А. Н.

Позиненко. – Москва : РОСМЭН-ПРЕСС, 2004. – 160 с. : цв. ил., ил.

Государственная символика Российской Федерации. – Москва : Экзамен, 2004. – 64 с.

Кузнецов А. П. Школьнику о символах Отечества: пособие для учащихся / А. П. Кузнецов. - Москва: Просвещение, 2005. - 32 с.: цв. ил.

Символы и награды Российской державы / В. Н. Балязин, А. А. Кузнецов, Н. А. Сивова. – Москва : ОЛМА Медиа Групп, 2014. – 448 с. : цв. ил.

Синова И. В. Герб, гимн, флаг России: справочник школьника / И. В. Синова. – Санкт-Петербург: Литера, 2007. – 96 с.: цв. ил.

**Центральная городская библиотека** им. В.В. Волоскова:

Верхняя Пышма Уральских рабочих, 33 тел.: 8(34368)5-38-79



## МБУК «ВЦБС» Центральная городская библиотека им. В. В. Волоскова



СИМВОЛЫ
ГОРДОСТИ
РОССИИ

Библиографическая памятка к 30-летию герба и флага России

Верхняя Пышма 2023

## Государственный флаг Российской Федерации



Флаг России — один из главных государственных символов России. История трехцветного российского флага, часто именуемого «триколор», началась в эпоху правления Петра I: в 1705 году бело-сине-красный флаг стал подниматься на торговых судах России.

Современный флаг был утвержден Указом Президента Российской Федерации от 11 декабря 1993 года.

22 августа в нашей стране отмечается День Государственного флага РФ. Эта дата была установлена на основании указа Президента России от 20 августа 1994 года «О Дне Государственного флага Российской Федерации».

25 декабря 2000 года Президентом России Владимиром Путиным подписан федеральный конституционный закон «О

государственном флаге Российской федерации», в соответствии с которым представляет собой полотнище прямоугольной формы, состоящее из трех равных по величине полос: белой — верхней, синей — средней, красной — нижней. Отношение ширины знамени к его длине — 2:3. Белый цвет — символ мира и чистоты, синий обозначает веру и приверженность идеалу, красный — энергию, силу, кровь, пролитую во имя Отечества.

## **Государственный герб Российской Федерации**



Герб России – один из главных государственных символов России. Впервые двуглавый орел встречается

на оборотной стороне государственной печати Ивана III.

Через 100 лет на эмблеме появился всадник. В начале XVII века орёл обрёл 3 короны и взял в лапы скипетр и державу. С тех пор вплоть до 1918 года герб изменялся незначительно. С 1918 по 1920 год герб представлял молодую республику Советскую Россию, затем был принят герб РСФСР.

Современный герб утверждён Указом Президента Российской Федерации от 30 ноября 1993 года  $N_2$  2050.

Государственный герб Российской Федерации собой представляет четырёхугольный, с закруглёнными заострённый нижними углами, красный геральдический оконечности золотым двуглавым шит с поднявшим вверх распущенные крылья. Орёл увенчан двумя малыми коронами и – над ними – одной большой короной, соединёнными лентой. В правой лапе орла – скипетр, в левой – держава. На орла, в красном груди щите серебряный всадник в синем плаще на серебряном коне. поражающий серебряным копьём чёрного, опрокинутого навзничь попранного конём дракона.